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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 38 del 29 giugno 2021 

Oggetto: mozione del gruppo consiliare “Periferia 2030” prot. 11768 del 21/6/2021 ad oggetto 
“programmazione riapertura scuole anno scolastico 2021-2022” 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di giugno, con inizio alle ore 17:00,  in prosecuzione di 
seduta, nell’Aula Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in 
seduta ordinaria ed in prima convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale X  Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo  X Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 23. Assenti n. 2.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzione 97 comma 2, D.Lgs. 267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

La discussione viene riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al presente verbale. 



 

 

  

TRASCRIZIONE DELLA FONOREGISTRAZIONE 

 

PUNTO N. 7 ALL’O.D.G.: “MOZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE “PERIFERIA 2013” PROT. 11768 DEL 

21/06/2021 AD OGGETTO “PROGRAMMAZIONE RIAPERTURA SCUOLE ANNO SCOLASTICO 

2021/2022” 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Settimo capo all’Ordine del Giorno: “Mozione del Gruppo consiliare 

Periferia 2030, protocollo 11768 del 21 giugno 2021 ad oggetto programmazione riapertura scuole anno 

scolastico 2021/2022”. Allora, ci tenevo a giustificare il Presidente della Commissione competente, il 

Consigliere Guerriero qui presente, che aveva anche organizzato per convocare la Commissione, però per 

motivi suoi strettamente personali non è riuscito in questa seduta a convocare la Commissione. Poi sarà sua 

competenza farlo in tempi brevissimi. Allora, qui c'è anche l’Assessore competente. Chiedo alla Consigliera 

Capua di leggere la mozione. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Buonasera, Assessore. 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Buonasera, Consigliera. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – “Oggetto: mozione programmazione riapertura scuola anno scolastico 

2021/2022”. Uno dei compiti della minoranza è sicuramente quello di essere da stimolo alla Amministrazione 

e lo si assolve attraverso forme diverse e soprattutto negli spazi istituzionali sotto forma di critiche, proposte 

di discussione, mozioni, interrogazioni, ordine del giorno. Questa Maggioranza però non sembra recepire 

istanze che, esposte dai Consiglieri, rappresentano la voce della cittadinanza o almeno una parte di essa. 

Più volte ci si è soffermati sulla necessità di programmare tempestivamente gli interventi, soprattutto in 

riferimento alle attività scolastiche. A malincuore occorre riconoscere che si è agito con molta superficialità. 

Tenendo presente che la Giunta regionale della Campania ha emanato il calendario delle attività per l’anno 

scolastico 2021/’22, stabilendo la riapertura per il 15/09/2021, si chiede all’Amministrazione e alla 

Maggioranza che la sostiene quali sono le attività programmatiche poste in essere relativamente alla 

manutenzione degli edifici di competenza, all’eventuale progettazione per accedere ai Fondi regionali, entro 

il 7 giugno gli Enti avrebbero dovuto registrarsi in piattaforma per aggiornare i dati per partecipare al Piano 

triennale per l’edilizia scolastica 2021/’23, a raccordo con la Città metropolitana per l’individuazione di 

criticità presenti negli istituti superiori che ricadono in città e per l’accesso ai fondi del MIUR, alle eventuali 

progettazioni relative all’efficientamento energetico delle scuole strutture comunali e quindi degli edifici 

scolastici, ricordando che il green non è solo uno slogan per abbellire la vetrina, ma un orientamento 

costruito con interventi concreti, al ritorno in sicurezza degli alunni nelle aule, evidenziando che la pandemia 

non è scomparsa e che, nonostante le vaccinazioni, non si è ancora immuni. Pertanto la sottoscritta chiede 

che la presente sia inserita all’Ordine del Giorno del prossimo Consiglio comunale per rendere edotto il 

Consiglio delle azioni intraprese e per le determinazioni di competenza da assumere. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – La parola all’Assessore Sorgente, prego. 



 

 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Allora, innanzitutto voglio dire buonasera a tutti e vorrei appunto 

rispondere punto per punto alla mozione della Consigliera Rosa Capua riguardo alla programmazione 

apertura scuole anno scolastico ‘21/’22. Allora, in merito a questa mozione voglio dire che è stata 

solertemente inserita all’Ordine del Giorno da questo Consiglio comunale, a dimostrazione che questa 

Maggioranza si palesa in maniera sempre trasparente ed aperta a recepire qualsivoglia stimolo da parte 

della Minoranza. Si rappresenta che questo Assessorato, nonostante l’insediamento in piena pandemia, non 

ha mai smesso la propria funzione di programmazione e soprattutto tempestività, in quanto si è posto 

l’obiettivo di (inc.) non solo le problematiche strettamente dedicate alle conseguenze del Covid, ma 

soprattutto quello di risolvere problematiche storiche trascinate da anni dalle varie, passate Amministrazioni. 

Quindi c'è stato un confronto costruttivo con i Dirigenti scolastici settimanale e, cosa nuova e mai avvenuta 

negli anni precedenti, è la creazione di una rete di comunicazione con i Presidenti di circolo affinché ci sia… 

ci sia stato e ci sia ancora oggi una comunicazione diretta e mai interrotta con i genitori degli alunni dei 

plessi scolastici di Marigliano. E grazie a questo continuo e costante dialogo con i Dirigenti scolastici e sulla 

scorta delle loro esigenze, si è potuti… si sta intervenendo tuttora al fine di rendere i nostri plessi… 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Presidente… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – (inc.) ed adeguati alle nuove normative. 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Credo che tra poco dovremo fare Consigli in presenza, perché è finita… 

 

INTERVENTO – Tra poco, penso che già sia il caso. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, Assessore, purtroppo ti abbiamo sentito un po' male. 

 

INTERVENTO – La cosa è gravissima… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Non ho capito. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – La linea non era ottima. 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Okay, parlo più lentamente. 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Prego, Assessore. 

 



 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Io cerco di parlare più lentamente oppure posso connettermi col 

telefonino, quindi ci provo. Allora, per quanto riguarda gli interventi di adeguamento e adattamento 

funzionale degli spazi e delle aule didattiche, in conseguenza all’emergenza Covid, con la finalità di 

realizzare interventi di adattamento e di adeguamento degli spazi, sono stati ultimati questi lavori nelle 

scuole Modigliani, Codani, Padre Pio, Verna, Miuli, Ponte Citra, Ponte Citra 1 e 2, Pacinotti, Don Milani, 

Aliperti, Gigante e Dante Alighieri. Per il plesso Deledda è stato programmato un intervento per una… la 

realizzazione di un’aula nuova per settembre; per il plesso Gigante invece è stato ripulito e svuotato dagli 

automezzi di proprietà del Comune da anni depositati sul retro della scuola alla vista quotidiana dei genitori 

che accompagnano fino al 30 giugno i propri figli a scuola; per il plesso Settembrini sono in corso i lavori di 

realizzazione di una nuova sala mensa, nonché la realizzazione di nuove aule e nuovi bagni, la sostituzione 

degli infissi esterni e l’ampliamento di un’ulteriore aula, oggi abbiamo iniziato i lavori per l’ampliamento di 

questa nuova aula. Inoltre abbiamo anche pianificato la riqualificazione degli spazi esterni in base alle 

richieste e alle necessità rilevate. Ricordo un'altra cosa molto importante: il piano seminterrato della 

Settembrini è stato sempre utilizzato come deposito e ricettacolo e questa Amministrazione ha ripulito tale 

piano seminterrato. Per quanto riguarda il plesso Dante Alighieri abbiamo abbattuto alcune tramezzature al 

fine di rendere le aule più spaziose e si è provveduto in questi giorni alla sostituzione della caldaia, è stato 

fatto in questi giorni, al termine delle attività scolastiche. Per quanto riguarda l’aula polifunzionale è stato 

fatto… sono andata in primis a fare un sopralluogo con i responsabili del settore e del personale scolastico e 

si è convenuti nel programmare una serie di azioni a seguito di un computo metrico che si sta realizzando in 

questi giorni, previo lo sgombro dei locali da effettuare a cura del personale scolastico perché tale aula 

polifunzionale è piena di banchi monoposto con rotelle di proprietà del MIUR e non di nostra competenza. 

Inoltre è stata posta anche l’attenzione alla sicurezza strutturale degli istituti scolastici, di alcuni edifici 

scolastici precedentemente individuati, quali la Gigante, plesso Siani, plesso Settembrini e plesso Pacinotti 

attraverso indagini non strutturali di controsoffitti e sugli elementi ancorati a solai e controsoffitti. Da queste 

indagini strutturali si ha avuto riscontro nei giorni scorsi con la relativa consegna delle relazioni e dei 

certificati a firma dell’incaricato Ingegnere Pasquale Rossi. Per tutti i plessi scolastici è stata effettuata la 

verifica degli impianti termini, gli impianti tecnici, della (inc.) e degli impianti ascensori e dove si è ritenuto 

necessario si è intervenuto con relativi adeguamenti. Per quanto riguarda l’efficientamento energetico, 

definito green, ampiamente tratto anche nelle (inc.) scolastiche (inc.) … ma, Presidente, si sente? 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Si sente malissimo, malissimo purtroppo. Assessore, magari diamo una 

risposta scritta alla Consigliera Capua… 

 

INTERVENTO – Presidente… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Facciamo una cosa, mi disconnetto dal computer e mi connetto col 

telefonino. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, Assessore, domani magari con calma fai una risposta scritta alla 

Consigliera Capua. 

 



 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Va bene. 

 

INTERVENTO – Presidente, poi (inc.) pure copia e incolla con l’Assessore… 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Presidente… 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Alle ore 18:50… 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – No, no, no, un attimo solo… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiedo scusa, chiedo scusa, pensavo… 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Se dobbiamo andare via, possiamo anche andare via… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, assolutamente no. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – E io direi di aggiornare questa cosa, perché credo che sia un argomento 

abbastanza importante. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Assolutamente, da discuterne sicuramente nella Commissione. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Se vogliamo parlarne, perché io penso che la scuola sia l'ultima… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Ma assolutamente, assolutamente… 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Ruota del carro difronte a certe cose. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Assolutamente. 

 

CONSIGLIERE DE ROSA ASSUNTA – Io invece, Presidente, scusate, volevo approfittare… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Ma non penso che la risposta di stasera avesse risolto tutti i problemi. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 



 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Per carità, passa in Commissione, però penso che bisogna… 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Sicuramente, però io vorrei chiedere delle cose che semmai se l’Assessore 

può rispondere risponde, altrimenti c'è il Sindaco e qualcun altro e si porta… 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Della Commissione… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, chiedeva la parola la Consigliera De Rosa. 

 

CONSIGLIERE DE ROSA ASSUNTA – Sì, allora, come diceva la Consigliera Capua è un argomento 

importantissimo questo, però io stasera volevo approfittare della presenza dell’Assessore, anche se non è 

che… insomma, il collegamento non giova, per fare una domanda diretta relativamente a praticamente un 

decreto, che è stato emanato in data 22 marzo 2021 da parte del Ministero dell’Interno di concerto col 

Ministero dell’Istruzione, relativamente ad un avviso pubblico per la presentazione delle richieste di 

contributo per progetti relativi ad opere pubbliche di messa in sicurezza, ristrutturazione, riqualificazione o 

costruzione di edifici di proprietà dei Comuni destinati ad asili nido e a scuole dell’infanzia e centri 

polifunzionali per i servizi alla famiglia. Si tratta di finanziamenti molto, molto importanti considerato il 

momento storico che oggi stiamo vivendo e le opportunità che questo Ente deve poter, tra virgolette, 

sfruttare e questo avviso praticamente, che è stato pubblicato sul sito della Regione Campania, indica poi le 

modalità di partecipazione e documentazione. Questi Enti locali… tutti gli Enti locali interessati potevano 

parteciparvi fino alle ore 15:00 del giorno 21 maggio 2021. Volevo sapere se il Comune di Marigliano ha 

partecipato a questo bando e, insomma, volevo delucidazioni in merito. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Assessore, sta dicendo di sì? 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Assolutamente, noi abbiamo partecipato come Comune a questo 

bando per la realizzazione di un centro polifunzionale. Quindi adesso siamo in attesa di risposta, ma il 

Comune ha partecipato. 

 

CONSIGLIERE DE ROSA ASSUNTA – Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Prego, Consigliere. 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Dal momento che noi comunque possediamo già un asilo nido su cui 

stiamo lavorando per, speriamo, una prossima apertura. 

 



 

 

CONSIGLIERE DE ROSA ASSUNTA – Rispetto all’asilo nido so che mancava solo il collaudo. E come 

tempistica? 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – La tempistica, allora, la… siamo riusciti innanzitutto a recuperare tutta 

la documentazione e quindi adesso devo interfacciarmi con il responsabile del settore per capire la 

tempistica, che adesso non dipende da noi. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiedeva la parola la Consigliera Capua, prego. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Allora, entro il 7 giugno gli Enti locali dovevano registrarsi sulla piattaforma 

Ares per accedere poi al Piano triennale per l’edilizia scolastica 2021/’23. Quindi questo è stato fatto dal 

Comune di Marigliano per la registrazione… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Assolutamente, sì, sì, allora, noi ci siamo registrati alla piattaforma Ares 

per partecipare al Piano triennale per l’edilizia scolastica ‘21/’23, abbiamo fatto la richiesta di registrazione e 

siamo in attesa di riscontro. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – E in merito all’efficientamento energetico, i decreti ministeriali numero 62 e 

numero 13 del dicembre 2020 e di marzo 2021 prevedevano i finanziamenti per gli edifici scolastici di 

competenza dei vari Enti. In merito a questo… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Sì… 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Anche questo è stato fatto? 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Allora, noi praticamente ci siamo adoperati attraverso queste forme di 

finanziamento a fondo perduto ed è già stato fatto un intervento presso il plesso Elia Aliperti con la 

sostituzione di tutti i corpi illuminanti, manca il palazzetto dello sport. E poi con gli stessi fondi il nostro 

obiettivo è intervenire su ulteriori plessi per poi estendere ulteriormente altri interventi a tutti i plessi 

scolastici. Queste poi sono delle programmazioni future. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – E il Comune ha partecipato anche al Piano palestre del 31 gennaio 2021? 

In effetti… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Ha coinvolto? Non ho capito. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Allora, sono… la Regione e il MIUR e ovviamente il Governo nel suo 

insieme hanno destinato fondi per la manutenzione anche di palestre e quindi questa, la manutenzione delle 

palestre, è stata chiamata Piano palestre con termine il 31 gennaio 2021. E quindi chiedevamo se è stato 

presentato qualche progetto in merito. 

 



 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Allora, no, io non ho capito bene di quali interventi si sta parlando. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Si sta parlando del Piano palestre ed è il progetto con scadenza 31 

gennaio 2021. E poi inoltre in merito alla legge di bilancio 2020/’21 sono stati previsti i fondi nelle annualità 

2021/’23, 2024… dal 2024 al 2034 sempre in merito all’edilizia scolastica e quindi sempre per poter rendere 

gli edifici scolastici accessibili e innovativi, anche perché in merito a questo il Ministro Bianchi ha precisato 

proprio che… il 6 giugno, se non sbaglio, che l’organizzazione proprio a livello ministeriale degli edifici 

scolastici dovrà essere innovativa. E quindi si chiedeva se questi progetti che portano finanziamenti 

all’Amministrazione sono stati previsti e poi chiedevo in merito alla struttura ex IPSIA sta… quella struttura 

fatiscente, si è pensato, il Comune ha pensato di ripulire? Non dico l’abbattimento, chiederei troppo, ma di 

ripulire almeno quell’area per rendere decoroso l’accesso alla scuola da parte dei docenti e degli alunni. 

Questo è per quanto riguarda la parte che richiede la manutenzione. Poi è ovvio che chiedevo quali sono gli 

obiettivi concreti che si vogliono mettere in atto in previsione della riapertura di settembre. Capisco che il 

lavoro è tanto e diciamo che parte è stato fatto di questo lavoro, però comunque rimane… lei ha parlato della 

Dante Alighieri, ma la sala polifunzionale della Dante Alighieri ha un danno grosso e quell’aula serve in 

quanto è aula laboratoriale. Io non so se in merito a questo sia stato previsto qualcosa. Capisco anche che 

non ci si fa per settembre, però in merito alla riapertura almeno prevedere le cose essenziali per rendere la 

ripresa scolastica serena anche perché sappiamo bene che c'è questa nuova variante che potrebbe portare 

poi a una ulteriore diffusione della pandemia. È questo, io sono convinta che questa cosa sarà portata in 

Commissione e che, insomma, avremo risposte concrete in merito alla scuola, perché ci tengo a dire che la 

scuola non… l’istruzione non è l'ultima ruota del carro, ma anzi quando c'è istruzione il carro va bene, cioè è 

veloce. Questa è… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Do un consiglio, penso che lei sfonda un portone aperto, lei sfonda un 

portone aperto perché anche io penso che la scuola sia la priorità per quanto mi riguarda. Ovviamente porto 

acqua al mio mulino, ovviamente, però effettivamente la scuola ha delle carenze storiche e stiamo cercando 

in tutti i modi di sopperire a queste carenze e di lavorarci, appunto partecipando anche a bandi come ha 

detto lei. Poi non so se lei mi ha sentito precedentemente, però l’aula polifunzionale… so benissimo che 

l’aula polifunzionale diventa un laboratorio fondamentalmente, è un laboratorio per i ragazzi ed è importante 

che loro vivano questa aula polifunzionale, ma è completamente invasa da banchi monoposto con rotelle 

che appartengono al MIUR e per cui noi come Amministrazione comunale non possiamo assolutamente 

prelevare questi banchi e portarli da qualche altra parte, ma è l’istituzione scolastica che deve prendersi cura 

di questa cosa. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Sicuramente. Assessore, però ci tenevo a dire una cosa, che noi se come 

Comune vogliamo essere innovativi e vogliamo mantenere il passo e come Comune del Meridione non 

vogliamo creare quel divario che c'è oggi tra nord e sud, noi dobbiamo attivarci e secondo me ci sono ancora 

tanti, tanti progetti ai quali poter attingere per portare i fondi e per… 

 

ASSESSORE SORGENTE IRENE – Allora, se lei è Consigliera allora io le farò la risposta… 

 



 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Ecco, adesso le voglio dire una cosa, io citato l’ex IPSIA, ma guardi che 

l’ex IPSIA non è un buon biglietto da visita per il Comune di Marigliano, cioè è un… in periodi di esame se un 

presidente va a fare gli esami all’IPSIA di… cioè oggi Montalcini deve superare quella zona fatiscente e non 

è una bella cosa. Quindi diciamo che io mi rendo conto che ci sono i progetti da fare e sono anche progetti 

che richiedono tempi poi per essere attivati e quant’altro, però almeno l’ordinario lo dobbiamo fare. Cioè so 

bene che anche lei è una docente e per cui tante cose le condividiamo, però l’ordinario va fatto perché è un 

peccato vedere queste scuole che cadono a pezzi. Io parlo anche del plesso Grazia Deledda di Casaferro. E 

poi un'altra cosa al quale volevo… volevo soffermarmi in merito a questi progetti previsti dal MIUR si parla 

anche di creazione di nuovi spazi, la costruzione di nuovi edifici scolastici. E tra i vari obiettivi c'è questa… si 

parla di costruzione di edifici innovativi. In merito a ciò nel PUC sono state previste aree per l’eventuale 

costruzione di nuovi edifici scolastici? Questa era… cioè chiudo con questa domanda e poi spero che si 

riunisca quanto prima la Commissione in modo che possiamo discutere di queste cose con maggiore 

attenzione. 

 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE – Solo un intervento volevo fare. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Voleva fare solo un piccolo intervento il Sindaco, prego. 

 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE – Apprezzo sempre gli interventi che riguardano la scuola e la competenza 

sia dell’Assessore, sia della Consigliera Capua e l’attenzione che sempre pone al tema che è pregnante e 

significativo. Sollecito pure io la riunione quanto prima della Commissione e l’auspicio, in uno spirito di sana 

collaborazione nell’interesse della Città e soprattutto del mondo della scuola e quindi dei più giovani, che da 

chiunque provengano iniziative di carattere di progetti di finanziamenti, di proposte dal Ministero, dalla 

Regione e quant’altro che arrivino anche in uno spirito di collaborazione prima della scadenza, perché mi 

pare che stasera si sia legittimamente sottoposta all’Assessore una serie di bandi già scaduti. Mi auguro che 

pure voi ci siate arrivati dopo la scadenza, ma se ci doveste arrivare prima magari in termini propositivi se li 

sollecitate all’Assessore, all’Amministrazione o giustamente in Commissione non possiamo che raccoglierli e 

in maniera condivisa e nel rispetto delle parti costruire dei percorsi comuni rispetto alle opportunità che 

spesso sfuggono perché non si colgono perché non ci sono dei corretti canali di comunicazione anche a 

livello regionale, a livello ministeriale. E non sempre non lo si fa perché… come dire, per incapacità o per 

malafede, ma semplicemente perché queste proposte non si intercettano. Magari se ci sta questa 

opportunità condivisa, io me lo auguro. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Se non ci sono ulteriori interventi, alle ore 19:13 dichiaro la sessione 

conclusa.  

 

  



 

 

 



 

 

 

 




